
 

 

 

 

   

Commissione Tecnica Pallavolo 

COMUNICATO N. 27 bis del 26/05/2023 
 

 

Finali Territoriali 
 

SABATO 27 MAGGIO 

Categoria Luogo Orario Ingresso 

U.12 F&Mista PalaTorrino 11:30 10:45 

U.13/14 M PalaTorrino 11:10 10:30 

U.13 F Struttura Tecnostatica Marino 14:45 14:00 

U.15 M Struttura Tecnostatica Marino 16:30 15:45 

U.14 F PalaCollodi Albano Laziale 15:00 14:15 

U.13 F&Mista PalaCollodi Albano Laziale 17:30 16:15 

 

DOMENICA 28 MAGGIO 

Categoria Luogo Orario Ingresso 

U.16 F Amari Ciampino 09:45 09.00 

U.17 M Mercuri Ciampino 09:45 09:00 

U.18 F Amari Ciampino 11:45 11:00 

Open Femminile Mercuri Ciampino 11:45 11:00 

Misto Master Amari Ciampino 15:30 14:45 

Misto Elite Mercuri Ciampino 15:00 14:15 

 

Indirizzi dei campi:  
➢  PalaTorrino: Via Fiume Giallo, 47 Roma  

➢  Struttura Tecnostatica Marino: Via Anita Garibaldi, 2 Marino (RM)  

➢  PalaCollodi: Largo Collodi snc, Albano Laziale (RM)  

➢  Michele Amari: ISS Via Romana, Via Romana 11/13, Ciampino (RM)  

➢  Paolo Mercuri: ISS Via Romana, Via Romana 11/13, Ciampino (RM)  
 
Le premiazioni si svolgeranno nei seguenti campo: 
 

 Sabato 27 maggio (al termine della finale U.13Mista): PalaCollodi, Largo Collodi 
snc, Albano Laziale (RM) 

 Domenica 28 maggio (al termine dell’ultima finale Open Misto Master): Michele 
Amari; ISS Via Romana, Via Romana 11/13, Ciampino (RM) 
 

 

 



 

Delibere del Giudice Unico Sportivo 

ISTANZE DI 2° GRADO 

CAMPIONATO OPEN MISTO MASTER - SEMIFINALE 

Gara n° 9120 Anzio Pallavolo – Cam Trigo del 23/05/2023 

Il Giudice Sportivo prende atto della mail di Istanza di 2° Grado, pervenuta in data 25/05/2023 da 

parte della squadra Cam Trigo in relazione alla gara in oggetto. 

La scrivente ha provveduto alla verifica degli atti pubblici relativi al Campionato di Serie C/M Girone 

B del Comitato Regionale Fipav Lazio per la società Anzio Pallavolo, rilevando l’effettivo ingresso in 

diverse gare del suddetto Campionato Regionale dei seguenti atleti: 

­ Cardella Davide 

­ Fauzia Claudio 

­ Ineri Roberto 

­ Pecci Mirko 

Viene quindi verificato che tali tesserati erano presenti alla gara in oggetto e che tutti e quattro sono 

regolarmente scesi in campo con i numeri 70 (Cardella), 22 (Fauzia), 9 (Ineri) e 97 (Pecci). 

In riferimento alle Norme Generali Campionati Us Acli di Roma 2022/23, pubblicate sul sito 

https://ivl.usacli.it/, in cui al punto 8.1 viene espressamente indicato che gli atleti iscritti alla categoria 

Open Misto non possono prendere parte a gare della suddetta categoria. 

Di conseguenza, si delibera: 

• l’accoglimento dell’Istanza presentata dalla squadra Cam Trigo; 

• l’omologa della gara con il risultato più sfavorevole per la squadra Anzio Pallavolo, 

assegnando la conseguente vittoria e, trattandosi di semifinale in gara secca, il passaggio 

alla Finale 1°-2° Posto alla squadra Cam Trigo;  

• il non incameramento della tassa di € 40,00 relativa all’Istanza di 2° Grado presentata in 

quanto fondata e pertinente. 

 

In aggiunta a quanto deliberato, la scrivente ci tiene a precisare che la situazione venutasi a creare 

è nata a seguito delle difficoltà insorte nel gruppo di serie C/M della società Anzio Pallavolo, la quale 

al fine di salvaguardare la propria massima categoria maschile ha impiegato tesserati del gruppo 

amatoriale oggetto della controversia, senza però comunicare il fatto alla Commissione Tecnica. Ciò 

ovviamente non mette in discussione la veridicità del risultato pienamente ottenuto sul campo, ma 

la sola legittimità regolamentare che rimane l’unico argomento spendibile in questo contenzioso. 

Si ricorda infine che nei provvedimenti sportivi la scrivente non può tenere conto nel giudizio di pareri 

soggettivi riportati dagli interessati, ma dei soli fatti che trovano riscontro sul Regolamento 

Territoriale, sulle Regole di Gioco e su eventuali normative Federali di riferimento. 

 



 

CAMPIONATO OPEN FEMMINILE - SEMIFINALE 

Gara n° 9109 Cam Pres Smit – Villa Sora del 23/05/2023 

Il Giudice Sportivo prende atto della mail di Istanza di 2° Grado, pervenuta in data 25/05/2023 da 

parte della squadra Cam Pres Smit in relazione alla gara in oggetto. 

In riferimento alle Norme Generali Campionati Us Acli di Roma 2022/23, pubblicate sul sito 

https://ivl.usacli.it/, in cui al punto 12 si indica che “Per tutto quanto non espressamente specificato 

si rimanda all’indizione, alle Regole di gioco ed al buonsenso delle parti”.  

La scrivente, in relazione alla precedente omologa pubblicata sul comunicato n° 27 del 24/05/2023, 

ha verificato quanto riportato nei Regolamenti Federali di riferimento: nelle Normative Federali 

2022/23 al punto 1.10 viene espressamente indicato come comportarsi in caso di un tesserato 

Allenatore (o dirigente) oggetto di analogo provvedimento sportivo e su tale norma la scrivente 

giudicante si è basata per adottare la precedente delibera. Per completezza ed opportunità di forma 

si riporta parte del citato regolamento che spiega la natura del provvedimento preso: 

“…si precisa che se un Allenatore squalificato svolge ugualmente le sue funzioni incorrerà nel 

raddoppio della squalifica, la gara sarà omologata con il risultato conseguito sul campo e la società 

sarà sanzionata con una multa.” 

Di conseguenza, si delibera: 

• il rigetto delle motivazioni riportate nell’Istanza presentata dalla squadra Cam Pres Smit, in 

quanto la presenza dell’Allenatore, oggetto di sospensione/squalifica, non influisce sulla 

regolarità del risultato regolarmente conseguito sul campo; 

• la conferma dell’accesso alla Finale 1°-2° posto della squadra Virtus Villa Sora, così come 

regolarmente conseguito sul campo; 

• l’incameramento della tassa di € 40,00 relativa all’Istanza di 2° Grado presentata, che andrà 

versata entro la prima gara utile della società Cecilia Sport relativa a qualsiasi 

campionato per la quale la stessa risulta iscritta all’Us Acli di Roma (Campionati Open 

Femminile o Open Misto per la corrente stagione sportiva), pena la mancata disputa della 

gara; ciò in relazione del fatto che la squadra Cam Pres Smit è stata oggetto di sanzione mai 

versata durante il campionato e, pertanto, rende la rimanente cauzione non sufficiente a 

coprire le spese di tale istruttoria.  

In aggiunta a quanto deliberato, la scrivente ci tiene a precisare che la correttezza del risultato 

conseguito sul campo di gara è il fulcro dello spirito sportivo, di aggregazione e di promozione dello 

sport, che deve contraddistinguere ogni campionato di un Ente di Promozione Sportiva e tutto il 

panorama agnostico. In relazione a ciò, la scrivente giudicante, nel Comunicato 27 del 24/05/2023 

non ha fatto altro che prendere atto delle sole sanzioni disciplinari tenute in gara della squadra 

richiedente l’istanza e dalla presenza in panchina del tesserato precedentemente soggetto a 

sospensione della squadra soggetta a verifica da tale istruttoria (sanzione disciplinare pubblicata sul 

Comunicato n° 26 del 13/05/2023 e non contestata in gara dalla controparte), per le quali sono stati 



 

presi provvedimenti oggettivi e congrui ai criteri di giudizio adottati sino ad ora, tali da non 

compromettere il risultato conseguito sul campo. 

Si ricorda infine che nei provvedimenti sportivi la scrivente non può tenere conto nel giudizio di pareri 

soggettivi riportati dagli interessati, ma dei soli fatti che trovano riscontro sul Regolamento 

Territoriale, sulle Regole di Gioco e su eventuali normative Federali di riferimento. 

 

 

Il Giudice Unico Sportivo 

 

 

 

 

Per conto della Commissione Tecnica Pallavolo UsAcli di Roma 

 

GIAMMARCO GRAZIANO 

Responsabile Territoriale 

pallavolo@usacliroma.it 

 

 

 

 

Per informazioni: 

Arbitri: arbitri.pallavolo@usacliroma.it 

Gare: gare.pallavolo@usacliroma.it  

Referti/Giudice: referti.usacliroma@gmail.com  

 

Social: 

      UsAcli Roma Pallavolo               @usacliromapallavolo 
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